Przykładowy arkusz egzaminu ósmoklasisty z języka niemieckiego
TRANSKRYPCJA NAGRAŃ
Zadanie 1.

Tekst 1.

mężczyzna:
Heike! Komm wir gehen vor dem Abendessen noch in den Garten. Vielleicht 

können wir da etwas aufräumen. Der Wind war wieder so stark und die Blätter 

liegen auf dem Gras.

dziewczyna:
Gleich, ich muss schnell die Hausaufgabe zu Ende machen. Wir müssen unsere 

Lieblingsjahreszeit beschreiben. Und du weißt ja, dass mir der Winter am 

besten gefällt, wenn Schnee liegt.

mężczyzna:
Also mir gefällt der Sommer viel besser. Dann ist es warm und die Tage sind 

viel länger als die Nächte. Aber leider ist das erst einmal vorbei. Und du musst 

ja auch noch etwas auf den Winter warten.

dziewczyna:
Ja, das stimmt. Aber der Herbst hat mit seinem starken Wind, so wie heute, 

auch seine schönen Seiten.
Tekst 2.

Mama! Hier Frank. Warum nimmst du nicht ab? Ich fahre jetzt in die Stadt und gehe noch einmal in die Apotheke. Ich habe doch gestern eine falsche Salbe gekauft. Vielleicht wird der Apotheker da sein, der mich gestern bedient hat. Dann wird es auch keine Probleme mit der Salbe geben. Denk bitte daran, meine Bücher in die Bibliothek zurückzugeben und kauf mir noch ein paar Bananen. Tschüs!
Tekst 3.

chłopak:
Schneider!

dziewczyna:
Hallo, Gerd! Hier Anja. Sag mal, was ist los mit dir? Du warst ja heute nicht in 

der Schule. Ich habe von Bernd gehört, dass du einen Unfall mit dem Fahrrad 

hattest und dir das Bein gebrochen hast. Ist das wahr?

chłopak:
Hallo, Anja! Erstens war es kein richtiger Unfall – ich bin vom Fahrrad 


gefallen, weil mich ein Hund mit seinem Bellen erschreckt hat. Und zweitens 

habe ich mir auch nicht das Bein gebrochen, sondern die Hand.

dziewczyna:
Das muss aber auch schrecklich wehtun, nicht wahr? Als ich meinen Arm 

gebrochen habe, hatte ich ganz schreckliche Schmerzen. Hör mal! Kann ich 

kurz zu dir kommen?

chłopak:
Okay. Ich warte auf dich.

Tekst 4.
Es stimmt, dass ich ein großer Fan der neuen Unterhaltungsmedien bin. Meine Eltern sagen, dass ich schon von diesen Geräten abhängig bin. Aber das ist nicht wahr. Noch habe ich alles unter Kontrolle. Am Computer sitze ich zum Beispiel nicht aus Spaß. Ich benutze ihn nur für die Hausaufgaben. Anders sieht es natürlich mit dem Tablet und dem Handy aus. Und hier ist das Tablet bei mir die Nummer 1. Es bietet mehr Möglichkeiten als das Handy.
Tekst 5.
Liebe Hörerinnen und Hörer!

Für die Naturfreunde in unserer Stadt gibt es ab morgen eine weitere Attraktion zu sehen. Das Naturkundemuseum stellt für ein paar Tage zwei Exemplare einer neuen Tulpensorte aus. Was man vorher nur in Büchern sehen konnte, kann man jetzt in unserem Museum bewundern. Auch das Blumengeschäft „Blüte“ zeigt die Tulpe in seinem Verkaufssalon in der Rosenstraße 3. Sie sind alle ganz herzlich eingeladen.
Zadanie 2.

Wypowiedź 1.

Letztes Jahr bin ich mit meinen Freunden mit dem Rad an die Nordsee gefahren. Wir waren fast den ganzen Tag unterwegs. Das Wetter war ausgezeichnet und zwar überhaupt nicht anstrengend. Am Ziel fanden wir schnell unseren Zeltplatz und bauten die Zelte auf. Leider waren die Toiletten und die Duschen in einem schlechten Zustand. Trotzdem verbrachten wir dort eine schöne Zeit.
Wypowiedź 2.

Als wir im Hotel ankamen, gab es einige Überraschungen. Die Zimmer waren noch nicht vorbereitet und direkt neben dem Hotel gab es eine laute Baustelle. Im ersten Moment wollten wir ein anderes Hotel suchen. Aber dann haben wir die Zimmer doch genommen, sie waren echt billig. Die Rezeptionistin zeigte uns die Zimmer mit Duschen und Toiletten. Die waren in Ordnung. Und dann konnten die Ferien beginnen.
Wypowiedź 3.

Wenn ich eine Reise organisiere, dann ist es für mich schwierig, einen Urlaubsort zu finden. Ich suche nicht gerne im Internet. Das ist langweilig für mich. Und die Gespräche im Reisebüro sind nicht immer ganz einfach. Das Reisebüro bietet oft sehr günstige Preise an, aber die Angebote sind nicht immer attraktiv. Für mich ist das gute Wetter am Urlaubsort am wichtigsten.
Wypowiedź 4.

In diesem Jahr werde ich leider alleine die Ferien verbringen. Meine Freunde haben schon andere Pläne. Ich hoffe nur, dass das Wetter gut ist und ich nicht wieder krank bin. Ich habe mich für eine Berlinbesichtigung entschieden, darum suche ich jetzt intensiv nach interessanten Übernachtungsmöglichkeiten. Und per Internet ist das gar nicht so einfach. Schade, dass es in unserem Städtchen kein Reisebüro gibt.
Zadanie 3.

Also, wenn es um die modernen Kommunikationstechnologien geht, bin ich nicht ganz in. Meine Klassenkameraden und meine Eltern fragen sich, warum ich keine so große Lust habe, mich den ganzen Tag zum Beispiel mit einem Tablet oder Handy zu beschäftigen. Sie finden es in der heutigen Zeit nicht ganz normal. Das heißt aber nicht, dass ich kein Interesse für Technik habe. Es ist ganz anders. Mir gefällt es mehr, wenn ich technische Experimente

machen kann, als stundenlang mit dem Computer zu spielen. Bei den Experimenten kann man kreativ sein und etwas lernen. Gestern habe ich mir zum Beispiel ein Windrad gebaut, mit dem man Strom produzieren kann.
Zadanie 4.
Wypowiedź 1.

Wann treffen wir uns am Wochenende?

Wypowiedź 2.

Wen besucht Markus heute?

Wypowiedź 3.

Wie lange ist der Jugendklub geöffnet?

Wypowiedź 4.

Wo befindet sich das Kino „Mars“?
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