Przykładowy arkusz egzaminu ósmoklasisty z języka niemieckiego
TRANSKRYPCJA NAGRAŃ
Zadanie 1.

Tekst 1.

dziewczyna:
Und Torsten, wie hat dir der Film gefallen? Ich fand ihn nicht gut. Die Musik 

war zu laut und einige Szenen waren nicht realistisch.

chłopak:
Ja, das stimmt. Vor allem die Szene im Schwimmbad. Ich kann mir nicht 


vorstellen, dass die Hunde fünf Minuten tauchen können.

dziewczyna:
Vielleicht gehen wir das nächste Mal nicht ins Kino.

chłopak:
Mal sehen – da kommt mein Bus. Tschüs!

dziewczyna:
Tschüs!
Tekst 2.

Karsten! Ich war gerade in der Stadt und habe im Kaufhaus in der Sportabteilung die roten Sportschuhe gesehen. Sie sind jetzt im Angebot. Du weißt doch, ich habe sie vor drei Wochen gekauft. Die sind wirklich gut. Da gibt es nichts zu kritisieren. Sie haben ein weiches Leder – ja, und das Design ist modern. Beeil dich! Vielleicht bekommst du sie noch.
Tekst 3.

dziewczyna:
Bernd! Kommst du am Wochenende mit zu Heike? Sie hat jetzt ein eigenes 

Zimmer. Das möchte ich mir ansehen.

chłopak:
Ja, das ist eine gute Idee. Und was wollen wir ihr für ihr neues Zimmer 


schenken? Vielleicht ein Poster von New York? Ich glaube, dass ihr auch 

Pflanzen gefallen. Ich finde, ein Kaktus ist toll.

dziewczyna:
Oder einen Tischkalender?

chłopak:
Nein, sie wird sich am meisten über eine Pflanze freuen.
Tekst 4.
Im letzten Sommer war ich mit meinen Eltern in Wien. Leider konnten wir nicht mit dem Auto meines Vaters fahren, es war kaputt. Am liebsten reise ich mit dem Auto, dann kann man überall Pausen machen. Aber diesmal ging es nicht. Und da meiner Mutter im Bus immer schlecht wird, mussten wir mit dem Zug fahren. Das gefiel mir nicht, aber Wien selbst war sehr interessant.
Tekst 5.
Achtung! Achtung!

In unserem Kaufhaus ist heute Aktionstag. Sie können viele Produkte günstig kaufen. In der Elektroabteilung zum Beispiel gibt es auf alle Artikel 30 % Rabatt. Besonders gute Angebote gibt es in der Sportabteilung für Jugendliche. 70 % Rabatt bekommen Sie für T-Shirts und kurze Hosen. 50 % billiger sind die Schulbücher für Fremdsprachen in der Buchabteilung. Kommen Sie zu uns und schauen Sie selbst!
Zadanie 2.

Wypowiedź 1.

Ich habe zwei Halbschwestern. Ich benutze das Wort Halbschwester für meine Schwestern aber fast nie. Zum Spaß sagen wir immer, dass wir halb Schwestern, halb Freundinnen sind. Aber nicht immer war es so. Am Anfang haben wir über alles gestritten. Jetzt verbringen wir sehr viel Zeit zusammen, weil wir dieselbe Schule besuchen.

Wypowiedź 2.

Ich habe zwei jüngere Geschwister – meine Schwester Anne und meinen Bruder Jan. Wir haben sehr guten Kontakt, wir sprechen über alles. Natürlich streiten wir, wenn jemand das Bad blockiert oder seine Musik zu laut hört. Jeder von uns hat seinen eigenen Freundeskreis, aber wenn etwas Wichtiges passiert, halten wir immer zusammen.
Wypowiedź 3.

Meine zwei Jahre ältere Schwester und ich sind total verschieden. Ich bin groß, habe blaue Augen und glattes, blondes Haar. Niemand glaubt, dass ich mit dem kleinen, braungelockten, braunäugigen Mädchen verwandt bin. Viele Menschen fragen, ob wir wirklich Geschwister sind.

Wypowiedź 4.

Ich bin sozusagen ein Einzelkind. Meine Schwester ist 18 Jahre älter als ich. Wir haben also sehr wenig Kontakt. Sie war schon erwachsen, als ich noch ein Kleinkind war. Ich habe auch nie mit meiner Schwester über Klamotten oder die Unordnung im Zimmer gestritten. Aber ich habe mich trotzdem nie einsam gefühlt. Ich habe sehr viele Freunde, mit denen man alles machen kann.
Zadanie 3.

Unser Sohn Max hat seit ein paar Wochen einen Wochenendjob. Er will unbedingt das neue iPhone haben und spart deswegen fast das ganze Geld. Max hat den Job bei einer Apotheke in der Nähe gefunden. Und was macht er? Er bringt Medikamente zu alten Leuten, die nicht mehr gut zu Fuß gehen können. Dazu benutzt Max dann sein Fahrrad. Wir sind eigentlich ganz froh. Er macht etwas Sinnvolles und dabei treibt er Sport. Ich glaube, Max ist auch sehr zufrieden, dass er sein eigenes Geld hat.

Zadanie 4.
Wypowiedź 1.

Wie viel kosten die Schuhe?

Wypowiedź 2.

Was für eine Fahrkarte haben Sie?

Wypowiedź 3.

Wo kann man Fahrkarten kaufen?

Wypowiedź 4.

Wann treffen wir uns am Kino?
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